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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 7ª 
DO ANO DE 2016. 

 

 

Aos dez (10) dias do mês de maio (05) de dois mil e dezesseis 

(2016), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de São José do 

Calçado-ES, sob a presidência do Vereador Benedito Borges de 

Souza (Dito), que verificou no livro de presença o comparecimento 

dos seguintes representantes deste Legislativo Municipal: Almir de 

Almeida Lima (Nel Lima), Wagner Vieira França (Waguinho), 

Francisco Sana (Nel da Terra do Sol), Joaquim Geraldo Teixeira 

Muzy (Teté), Luis Cláudio Castanheira de Moraes (Bodoque), Elias 

Miranda de Sousa (Durepox), Sebastião Natal Gonçalves (Natal) e 

José Ailton Cardoso Boca (Boca). Havendo número legal, o 
Presidente declarou abertos os trabalhos da presente Sessão e 

convidou a todos para a execução do Hino Nacional e logo após o 

Hino do Município de São José do Calçado. Em seguida na 

ausência do 1º Secretário, Vereador Waguinho, determinou ao 2º 

Secretário, Vereador Nel Lima proceder à leitura da Ata da Sessão 

anterior que submetida ao Plenário foi aprovada por todos. Passou 

a Secretariar os trabalhos o Vereador Waguinho que chegou ao 

Plenário. Leitura de um ofício do Instituto Tiradentes informando 

que mediante idônea enquete de opinião pública realizada nos 

Estados de Minas Gerais, Espírito Santo e Rio de Janeiro, entre os 

dias 03 a 23 de março, foi apurado que o Vereador Benedito 

Borges de Souza foi o Vereador mais atuante em sua cidade no 

critério de atuação parlamentar, cuja homenagem será entregue 

na sessão solene ao final da 71º cenário brasileiro dos Prefeitos, 

Vice-Prefeitos, Vereadores, Procuradores Jurídicos, Controladores 

Internos, Secretários, Assessores Municipais a ser realizado no dia 

19 e 20 de maio no Centro de Convenções em Belo Horizonte. 

Instituída pelo Instituto Tiradentes a Medalha Tiradentes Colar de 

Ouro é conferida apenas aos políticos que obtiverem aprovação na 

mencionada enquete e que possua ilibada idoneidade moral e 
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relevantes serviços prestados em prol da comunidade. O Vereador 

Waguinho parabenizou o Presidente pela honraria e considera isso 

um sinal do trabalho dele perante o município. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Ofício 480/2016, do Gerente de Atendimento dos 

Correios, informando que a Prefeitura Municipal de São José do 

Calçado tem convênios firmados com a ECT para a operação de 

AGC - Agências de Correios Comunitária – fazendo jus a um 

repasse mensal de R$1.420,29 (hum mil, quatrocentos e vinte 

reais e vinte e nove centavos) para cada convênio, para 

manutenção e custeio da agência, conforme os seguintes dados: 

Localidade AGC: Airituba, Alto Calçado e Divino Espírito Santo, 

data inicial dos Termos de convênio 13/05/2016; data final dos 

Termos 13/05/2021. Informando também que será exigido 

semestralmente da Prefeitura a apresentação da CND/INSS para 

fins de comprovação da regularidade com a seguridade social.    

ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 015/2016 que “Altera 

redação do Capítulo I do Art. 4º do Inciso I e II da Lei nº 1.478, de 

07 de janeiro de 2008”. Aprovado por unanimidade. Palavra 
franqueada. O Vereador Waguinho perguntou aos demais 

Vereadores se tinham alguma informação sobre as casas 

populares construídas no loteamento localizado nas proximidades 

do Fórum porque há algum tempo tomou conhecimento que elas 

foram invadidas e o Poder Público não se manifestou. O Vereador 

Nel Lima informou que ficou sabendo nas ruas que já invadiram 

dez casas que estavam 70% (setenta por cento) concluídas, estão 

colocando telhas e fazendo ligações clandestinas de água e luz 

porque o Poder Público Municipal não conclui as obras, não dá 

satisfação a ninguém, não toma providências como, por exemplo, 

isolar a área. E acrescentou que as pessoas tem mais é que 

invadirem mesmo porque o Executivo Municipal não cumpre com 

suas responsabilidades. Disse ainda que as pessoas estão 

precisando de moradia e, às vezes, estão inscritas no programa 

para receber essas casas e vai fazer três anos que aquelas casas 

começaram a ser construídas e até hoje não tomaram nenhuma 

providência, tem praticamente dois anos que as obras estão 

paradas. O Vereador Waguinho esclareceu que foi informado que 

são pessoas que não fazem parte e não seriam beneficiadas pelo 

Programa. O Vereador Nel Lima disse que também não tem 
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certeza. Mas infelizmente tem que falar uma negócio desses aqui 

nessa Casa “tem que apoiar um movimento que é ilegal” mas 

dentro da praticidade das coisas tem que ser feito isso mesmo 

porque às vezes eles se tocam e tomam providências para resolver 

o problema porque tem dois anos que estão paradas e não tomam 

providência, às vezes isso vai chamar atenção do Poder Público. O 

Presidente comentou que os Vereadores como Poder Público não 

podem apoiar isso. O Vereador Nel Lima acrescentou que não 

podem recriminar também. O Presidente comentou que nesses 

três anos e cinco meses a Câmara nunca teve nenhuma satisfação 

a respeito daquela obra, ninguém informou nada sendo que os 

Vereadores pediram informação. O vereador Teté disse que como 

membro da Comissão de Obras Públicas fez ofício solicitando à 

Empresa informações a respeito daquelas casas. Os vereadores 

são muito cobrados no dia-a-dia pelas pessoas interessadas em 

receber aquelas casas e até hoje não recebeu nenhuma resposta 

da empresa. Ficou sabendo que até os funcionários da empresa 

ficaram sem receber e que este mês já estão agendados no 

Ministério do Trabalho para resolver os direitos trabalhistas. O 

Vereador Nel Lima comentou que já é o quarto governo que 

constrói casas no Bairro Jorge Ourique e perguntou por que será 

que só esse governo não conseguiu concluir as obras. Perguntou 

também por que nesse governo nada funciona. O Vereador 

Waguinho perguntou aos Vereadores da base aliada da Prefeita se 

saberiam dar alguma informação. O Vereador Durepox comentou 

que isso deve ser uma brincadeira e que é só andar pelo município 

que se vê as obras. E citou como exemplo a Avenida Elson 

Tatatgiba mais conhecido como “corte”, a Praça Saudável 

construída nas proximidades no Bairro João Marcelino de Freitas, 

popularmente conhecido como “Vala, local onde as pessoas fazem 

caminhada, o calçamento do Bairro Alair Borges, o calçamento do 

loteamento no Distrito do Divino Espírito Santo (Jacá), o 

calçamento do loteamento no Distrito de São Benedito e também 

tem obra no Distrito de Airituba. Disse ainda que se o Vereador 

Falar que estão errando em alguma área concorda, mas falara que 

a Prefeita não está fazendo nada é brincadeira. O Vereador Nel 

Lima comentou que não iria entrar no mérito da discussão porque 

cada um tem sua opinião. O Vereador Nel Sana comentou que a 
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Prefeita realmente fez algumas obras, porém deixou a desejar na 

área da Saúde e da Agricultura. O Vereador Boca, fez uma 

solicitação, como Presidente da Comissão de Obras, para que a 

Prefeita informe a esta Casa o que realmente está acontecendo 

com aquelas casas. O Presidente determinou encaminhar um 

ofício ao Executivo em nome de todos os Vereadores solicitando 

informações sobre a situação daquelas casas populares da Vala. 

Os Vereadores Boca e Waguinho questionaram dos Vereadores 

aliados a Prefeita quem seria o Líder do Governo na Câmara para 

que pudessem buscar informações sempre que os Vereadores 

precisarem. O Vereador Elias (Durepox) falou que é do Partido 

Político da Prefeita, mas não é o líder do Governo. Lembrou que o 

líder do Governo era o Presidente, mas depois que ele entregou 

ninguém mais assumiu. O Vereador Boca sugeriu que enviasse 

um ofício à Prefeita solicitando a mesma que nomeie um líder do 

governo na Câmara. O Vereador Durepox comentou que tem 

alguns Vereadores que gostam muito de criticar e voltou a falar 

diversas obras feitas pela Prefeita. O Vereador Boca lembrou que o 

município perdeu muitos recursos na área da Saúde, porque não 

alimentavam o sistema e por conta disso acredita que o próximo 

Prefeito enfrentará muitas dificuldades. O Vereador Luis Cláudio 

(Bodoque) pediu que fosse registrado em ata a respeito de um 

grave acidente que aconteceu esta tarde próximo a Fazenda Velha, 

com vários cidadãos calçadenses e dentre eles houve uma vítima 

fatal, que é a viúva do ex-funcionário do município, mais 

conhecido como Chico Pelanca. Deixou registrado ainda o seu 

desejo de um pronto restabelecimento das pessoas que ficaram 

machucadas. O Presidente lamentou a situação e pediu a Deus 

que possa consolar o coração das famílias e das pessoas 

envolvidas no acidente. Ainda o Presidente lembrou que no ano 

passado o Vereador Teté recebeu um título de destaque do 

Instituto Tiradentes, e hoje recebeu uma correspondência do 

citado Instituto o colocando como primeiro colocado como 

Vereador mais atuante no município, em segundo lugar o 

Vereador Waguinho e depois o Vereador Nel Lima a seguir os 

demais, disse que sentiu muito alegre ao saber que está sendo 

lembrado pelos munícipes e pediu a Deus que os abençoe e os 

encoraje nesta nova trajetória com desejo de prosseguir nesta 
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Casa. Os Vereadores Bodoque e Durepox parabenizaram o 

Presidente pela premiação. O Vereador Durepox agradeceu a 

Prefeita por atender o seu requerimento e anunciou que o 

calçamento do estacionamento em frente ao Hospital São José vai 

começar na próxima semana. O Vereador Waguinho agradeceu as 

pessoas que votaram na enquete do Instituo Tiradentes porque 

nos últimos três anos, em 2014 foi o terceiro colocado, em 2015 

foi o primeiro e este ano está em segundo, e disse que se esse 

resultado realmente for verdadeiro que se repita na eleição desse 

ano. Finalizando o Presidente informou que a próxima Sessão 

Ordinária desta Casa será realizada no dia 25 de maio, às 19 

horas neste Plenário. Em seguida pediu ao Vereador Teté para 

fazer uma oração encerrando os trabalhos da noite. O Vereador 

Nel Lima justificou a ausência do Pastor Luis Carlos. E nada mais 

havendo a relatar encerrou os trabalhos da presente Sessão. E 

Wagner Vieira França, 1º Secretário, para constar lavra a presente 

Ata que está devidamente assinada. 

 
 
 
 
Benedito Borges de Souza – Dito             Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário 
                                             

 


